

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 10 (1231) | Четверг | 8 марта 1945 года

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Горький. Облвоенкому генерал-майору
Руссину, начальнику политотдела
облвоенкомата майору Решетникову,
заведующему военным отделом Горьковского
обкома ВКП(б) тов Любимцеву.

Передайте допризывникам Горьковской области, собравшим
двести шестьдесят пять тысяч рублей деньгами и триста трид-
цать пять тысяч рублей облигациями госзаймов на строительство
танков, мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И СТАЛИН.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время
с 28 февраля по 6 марта 1945 года)

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг Восточно-прусской группировки противника. Завято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и 34 танка. Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзянз (Грауденц) — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе командант крепости генерал-майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Полдно — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустил их к побережью Балтийского моря. Немцы сбежали с побережья Балтийского моря. Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в Западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлин — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин. Юго-западнее города Кезлин войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженную группу противника и взяли в плен командующего Кезлинским округом генерал-лейтенанта фон Цилон вместе с его штабом и более 1 тысячи немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тылы врага, опрокинули и рассеяли подходившие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев с 1 по 4 марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел Паритц и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление, войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами Штаргард, Наугард, Полицин, Бельгард, Трептов и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании. Южнее города Шифельбаи войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Лученец, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

Заслуженная благодарность

Александра Александровна Шахова в 1943 году была выдвинута на работу заместителя председателя исполкома райсовета — заведующим отделом государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих.

Александра Александровна с присущей ей серьезностью взялась за новое для нее дело и работу отдела поставила неплохо. Она чутко, внимательно относится к заявлениям и жалобам семей военнослужащих.

Тов. Шахова большое участие приняла в организации Ваньского и Прытковского детских домов.

За хорошую работу по обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих исполком областного совета тов. Шаховой объявил благодарность.

А. ГРЕДИН.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ

8 марта — Международный Коммунистический женский день всегда был для советской женщины радостным праздником — торжеством боевого смотра ее достижений, проверки ее сил.

В этом году советские женщины день 8 марта отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

«Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии». (Сталин).

Советские женщины с первых дней Отечественной войны рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за свою Родину, за свою свободу и независимость. Война советского народа против гитлеровских захватчиков всей своей тяжестью легла на плечи женщин. В эти тяжелые годы советские женщины стали поистине могучей опорой Родины. Провожая мужа, сына, брата на фронт она говорит: «Иди! Об нас не беспокойся. Беспощадно уничтожай врага, а я буду работать и за себя и за тебя». Работать не хуже, чем воюют отцы, мужья, братья и сыновья на фронте — вот цель которую поставили перед собой женщины тыла.

Благодаря исключительному вниманию и заботе со стороны партии и правительства десятки тысяч женщин выдвинуто на различные руководящие работы. Много женщин призвано управлять государством. Депутатами в Верховный Совет СССР избрано 189 женщин, 848 — депутаты Верховных Советов Союзных республик, 588 — депутаты Верхов

ных Советов автономных республик. В нашем районе активное участие принимают в работе советов 7 женщин депутатов райсовета и 51 депутат сельсоветов.

Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. Тысячи женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют артельное хозяйство. В районе председателями колхозов работают 22 женщины, бригадирами — 147, счетоводами — 93. Звеньями, животноводством в основном руководят женщины. Большинство из них с работой справляется неплохо. С большим уважением и любовью отзываются колхозники колхоза им. Ворошилова, о своем вожаке А. Е. Веселовой. В числе передовых колхозов в районе находится колхоз «Коммунизм», руководимый депутатом райсовета Е. Л. Савинцевой. В шеренгу передовых колхозов выводит колхоз «Коминтерн» У. И. Иванова и многие другие.

Глубокий патриотизм проявляет член колхоза «Пряговец» К. Д. Смирнова, вспахавшая на прикреплении бысе в 1944 году 54 гектара, П. Л. Петухова телятница колхоза «Прожектор», Вязовского сельсовета за годы войны вырастила 80 телят и не допустила ни одного случая падежа. Свиновод колхоза «15 лет октября», Вязовского сельсовета М. К. Пальцева в 1944 году получила по 14 деловых поросят на свиноматку.

Женщины-колхозницы и работники МТС! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы зависит успешное проведение сева и других сельскохозяйственных работ, выполнение государственного плана развития общественно-го животноводства и сохранение поголовья скота. Так отдадим же все свои силы, всю энергию на получение высокого урожая, урешая победы!

Лучшие женщины Тонкинской МТС

«Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины» (Сталин).

Не покладая рук работает женская тракторная бригада Устины Митрофановны Матюковой. В 1944 году бригада годовой план тракторных работ выполнила на 130 проц., а трактористка бригады Мария Ивановна Ершова на 189 проц.

С полным сознанием своего долга перед Родиной трудится трактористка Татьяна Артемьевна Разгулина, Бердниковской тракторной бригады. На полевых работах за свою смену выполнила две годовых нормы и сэкономила 650 кгр. горючего. Трактористка этой же бригады Р. П. Удалова и Е. П. Дерабиа на тракторе СТЗ при плаве 380 га сделали по 700 га.

На ремонте бригада У. М. Матюковой, четко организовала труд и ремонт тракторов закончила на 48 дней раньше срока. Женская тракторная бригада Анны Васильевны Чесноковой, закончив досрочно ремонт своих тракторов, помогает ремонтировать другим бригадам.

Т. ФЕДЯКОВА.

ВОСПИТАЛА 80 ТЕЛЯТ

Четыре года работает телятницей колхоза «Прожектор», Вязовского сельсовета Павла Леонтьевна Петухова. За время своей работы она воспитала 80 телят и не допустила ни одного случая падежа.

За честную, добросовестную работу тов. Петухова ежегодно получает дополнительную оплату труда.

Н. СМЕРНОВ.

Прими привет, советская гражданка!

Особо радостен нам женский праздник нынче,
Война с фашистами теперь к концу идет,
И наша женщина советская отчизне
Свои труды и знания отдает.

На фронте ты, сестрица дорогая,
С бойцами вместе на врага идешь,
И на плечах своих, усталости не зная,
Перевязав бойца, в укрытие унесешь.
Ты и к станку, сменив мужчину, стала,
И Красной Армии оружие куешь,
Ты с самолета бить фашистов не устала,
Ты по полям колхозным тракторы ведешь!

И вот по всей земле, от края и до края,
Пожалуй, не найдешь такого уголка,
Где б не работала, усталости не зная,
Твоя надежная и верная рука.

Пройдет гроза. Иное будет время.
Мы грудью полною по-прежнему вздохнем,
И снявши с плеч своих войны тяжелой бремя,
Мы снова счастливо и мирно заживем.

Но за труды, за славное геройство,
За боевые подвиги любимых дочерей,
Прими привет, советская гражданка,
От нашей родины, от матери своей.

В. ЗЕМСКОВА.



М. И. Калинин вручает орден «Мать-героиня» и грамоту Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания «Мать-героиня» Т. С. Бубновой — работнице столовой Торфоснаба Верхне-Пышминского района, Свердловской области.
Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

Решение XX-й районной сессии депутатов трудящихся от 2 марта 1945 г. О состоянии и задачах по развитию общественного животноводства в районе на 1945 год

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышение его продуктивности», колхозы Тонкинского района в трудных условиях военного времени добились в 1944 г. роста поголовья продуктивного скота. План поголовья по крупнорогатому скоту выполнен на 115,8 проц., свиньям — на 113,2 проц., овцам — 96,8 проц. За 1944 год отправлено, в морадке братской помощи, в освобожденные от немецкой оккупации районы 338 голов крупного рогатого скота, овец 230, свиней 33.

Хороших результатов добились Федоровский, Октябрьский, Трошковский и Сидоровский сельские советы, выполнившие установленный на 1944 год государственный план поголовья по всем видам продуктивного скота. Колхозы «Краснофлотец», «Победа», Октябрьского сельсовета, «Коммунизм», им. Чакалова, «Свободный труженик», Федоровского сельсовета, «15 лет октября», Вязовского сельсовета добились досрочного перевыполнения государственного плана по всем видам скота.

Однако во многих колхозах Зубовского, Первомайского, Полянского и других сельсоветов животноводство находится в неудовлетворительном состоянии и план поголовья продуктивного скота не выполнен. Руководители этих сельсоветов вопросами животноводства занимаются поверхностно, достаточного внимания сохранению поголовья скота и повышению его продуктивности не уделяют. Опыт передовиков животноводства не используют. Социалистическое соревнование и массово-политическая работа среди работников животноводства проводится недостаточно. Работники ветеринарии и зоотехники слабо оказывают колхозам и сельсоветам необходимую практическую помощь. Во многих колхозах допущены падеж скота, особенно лошадей и овец.

Если план развития продуктивного животноводства выполнен, то крайне неудовлетворительно выполняется план маточного поголовья. Так по маточному поголовью крупного рогатого скота план выполнен на 77,3 проц., свиньям — на 70 проц. Не выполнен план воспроизводства скота.

Несмотря на благоприятные пастбищные условия 1944 года, достаточное количество, как грубых так и концентрированных кормов, продуктивность скота остается крайне низкой. По району в среднем надоено на одну фуражную корову по 637 литров, при плане 1200 литров. А в колхозе «17 партсъезд», Вязовского сельсовета по 420 литров, «Красный путь», Зубовского сельсовета по 318 литров.

Сессия отмечает крайне неблагоприятное положение с коневодством. План выполнен всего лишь на 77 проц. За год пало 30 проц. народившихся жеребят. Такое положение с коневодством объясняется тем, что райзо, ряд сельсоветов и руководителей колхозов формально отнеслись к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания», в колхозах и совхозах не представляли лошадям периодического отдыха, не организовали правильного ухода и

содержания, не ликвидировали до конца обезличку в использовании их. Допустили значительное прохождение и абортирование конематок.

В неудовлетворительном состоянии находится колхозное птицеводство. План комплектования птицеферм выполнен только на 73 проц. Яиценосность кур крайне низкая — 24 яйца на несушку.

Райзо и сельские советы слабо осуществляют контроль и помощь общественным инструкторам по коню и общественно-контрольным постам по животноводству. Не уделяли должного внимания проводимому смотру общественного животноводства.

Сессия решила:

1. Потребовать от райзо, сельских советов и руководителей колхозов, коренного улучшения руководства животноводством. Сосредоточить главное внимание на сохранение поголовья скота, повышение его продуктивности и обеспечения кормами, не допускать безхозяйственного расходования их. Шире применять замену концентратов заменителями, как сеной мукой и др.

2. В целях обеспечения коневодства и молочно-товарных ферм за счет собственного воспроизводства, всемерно добиваться увеличения маточного поголовья в общем стаде. Для чего создать в колхозах ремонтные группы молодняка, запретить забой, продажу и сдачу в мясопоставки коров и теленков, за исключением явного брака.

3. Отмечая, что на животноводческих фермах многих колхозов не введена сделная оплата труда, предложить райзо, сельсоветам и правлениям колхозов к 15 марта обеспечить перевод всех работников животноводства на сделную оплату труда. Организовать строгий учет полученной продукции, как привеса животных, надой молока и других качественных показателей. Работникам животноводства, перевыполнившим плановое задание по повышению продуктивности скота, по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота, обеспечить выдачу дополнительной оплаты.

4. Потребовать от зооветработников проведения в жизнь обязательных зооветправил и повышение ответственности за состояние профилактической и лечебной работы. Установить, чтобы каждый специалист по животноводству проводил постоянную зооветработу с работниками ферм 2—3 колхозов.

5. Предложить райзо, правлениям колхозов обратить внимание на лучшее проведение случной кампании. Для чего в первой декаде марта месяца провести совещание с заводчиками случных пунктов. Вторично проверить производителей на пригодность к случке. Усилить кормление производителей и конематок, подлежащих к случке.

6. Сессия предлагает райзо, сельсоветам, правлениям колхозов, неуклонно проводить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах». Полностью ликвидировать во всех колхозах обезличку в использовании лошадей и обязательно представлять

каждой лошади периодический отдых. Проводить осмотр и прием конюхами по возвращении лошадей с работы, привлекая виновных к ответственности за варварское отношение к коню.

В целях увеличения тяговой рабочей силы и сохранения конского поголовья, выполнить план привлечения крупного рогатого скота, колхозов и колхозников на сельскохозяйственные и транспортные работы.

7. Предложить зав. райзо, сельским советам, правлениям колхозов больше оказывать необходимой помощи в проводимом рейде — смотре общественного животноводства и обеспечить выполнение предложений проверочных бригад. Редакция газеты «Голос стхановца» ход рейда шире освещать в печати. С целью обмена опытом до 10 марта созвать по сельским советам совещания руководителей проверочных комиссий и общественно-контрольных постов.

8. Предложить райзо, сельским советам, правлениям колхозов производить оплату труда пастухам в 1945 году согласно инструкции Наркомзема СССР, в зависимости от надоя молока, убитости скота, прироста живого веса и т. д.

9. Обязать райзо организовать загонную систему пастбы скота. Особое внимание обратить на отдельную пастбу молодняка 1945 года. Принять все меры к приобретению семян корнеплодов, трав для прифермских участков.

10. Считать совершенно не удовлетворительной работу сельсоветов, правлений колхозов, уполномоченных по выполнению государственных обязательств по заготовкам мяса, молока, яиц 1 квартала. Обязать их выполнять план по всем видам заготовок досрочно, как по колхозам, а так же колхозникам, рабочим и служащим.

Войска маршала Жукова и маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в Восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск, действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Развертывается также наступление союзников на западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Заняты крупные немецкие города Гладбах и Крефельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии — Рейнско-Вестфальскому. Здесь в мирное время Германия выплавляла 85 процентов чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к последнему серьезному рубежу противника — реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправляться на восточный берег этой самой большой реки западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бой у переправ. Важнейшие промышленные центры западной Германии — Дуйсбург и Дюссельдорф уже находятся под

XX сессия райсовета

2 марта состоялась очередная XX сессия районного совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы: О состоянии и задачах развития общественного животноводства. О выполнении плана лесозаготовок.

С докладом о состоянии и задачах развития общественного животноводства выступил заместитель председателя райсовета тов. Зуев.

После доклада развернулись прения.

Депутат Ляпин отмечает, что в ряде колхозов до сих пор не изжит падеж скота. Это получается потому, что руководители колхозов, зооветработники не считают падеж скота чрезвычайным происшествием и виновные зачастую в ответственности не привлекаются. Рекомендует больше уделять внимания профилактическим мероприятиям.

Депутат Гренин останавливается на том, что в текущем году мы не должны допустить ни одного случая падежа скота, больше

обращать внимание на птицеводство. Весь крупный рогатый скот, который будет занят на полевых и транспортных работах, надо немедленно передать на конные дворы.

В прениях так же выступили зоотехник по коню Смирнов, пред. колхоза им. Чакалова Молчанов, пред. Чердаковского сельсовета Косолапов, главный агроном райзо Земсков, председатель Тонкинского сельсовета т. Николай, ветврач Калюжный.

Доклад о выполнении плана лесозаготовок сделал зав. отделом мобилизации райсовета тов. Орлов.

В прениях по докладу т. Орлова выступили, тт. Малышев, зам. пред. райсовета, депутат Первозванная, председатель Сидоровского сельсовета Токач, пред. Бердниковского сельсовета Поспелова, военком майор Попов, секретарь райкома партии Кузнецов, райпрокурор Арипин и другие.

По обоим вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Рейд по проверке колхозного животноводства

Два колхоза

В колхозе им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, председатель колхоза А. Е. Веселова, скот проводит зимовку в хороших условиях. Помещения для скота были еще с осени заботливо подготовлены. Корма запасены в достаточном количестве. В колхозе широко применяется подготовка и слабая выанка кормов, сеновая, овсяный комбикорм и т. д. В результате заботливого ухода скот имеет хорошую упитанность.

Совершенно другое положение в соседнем Б. Ларионовском колхозе «Вторая пятилетка», пред. колхоза тов. Веселов. Помещение для скота не подготовлено, в шедует сквозняк. Кормление скота проводится не в определенные часы, а когда придется. Корм

задается без всякой подготовки. Из-за безхозяйственного, небрежного отношения к общественному животноводству в колхозе пало 8 свиней, 2 головы крупного рогатого скота. Пали жеребенок и теленок приплода 1945 года. Однако такое положение мало беспокоит руководителей колхоза. Ибо, вместо быстрейшего устранения недостатков, 3 свиноматки вместе с приплодом были помещены в холодное помещение, где на них дует снег.

Правление колхоза должно решительно повзничать с недооценкой общественного животноводства и в кратчайший срок полностью выполнить предложения проверочной бригады.

Н. КАЛЮЖНЫЙ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части первой американской армии вступила в город Кельн.

Растерянность в фашистской Германии настолько велика, что даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности, нависшей над страной в результате согласованности и действий Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета «Гакенкрейц баннер» с тревогой пишет о том, что в развернувшейся битве немцам приходится «держаться линии Одера на востоке, линию западного вала на западе, защищая в то же время юг Германии и одновременно отражая возможное вторжение с севера».

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решениях Крымской Конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предложения Советским Союзом польско-советской границы, указав при этом, что «если бы не было колоссальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев». Палата общин огромным

большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую решение Крымской Конференции и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат Конгресса с речью о встрече руководителей трех держав, заявил, что «Крымская Конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира».

В Румынии премьер-министр генерал Радеску, опираясь на профашистские силы, готовился осуществить антидемократический переворот. Были тайно сосредоточены войска, большую активность развернули фашистские легионеры. В столице и ряде провинциальных городов войска стреляли в демонстрации, организованные национально-демократическим фронтом. Все это вызвало возмущение народных масс и усилило их сплочение вокруг демократических партий. Генерал Радеску вынужден был уйти в отставку. Формирование нового правительства поручено Цетре Греза — одному из руководителей национально-демократического фронта.

В. ГРИШАНИН.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 04965 с. Тонинне, Горькобл., типография райгазеты «Голос стхановца», тираж 1800 экз.